

O ANIVERSARE

Zilele trecute, Preafericitul Patriarh Teoctist a aniversat 80 de ani de viață rodnică, și am putea spune chiar glorioasă. Stăpânit de o puternică și cuvioasă credință, a optat pentru viața monahală în plină tinerețe, cu 60 de ani în urmă. Dată fiind sârguința deosebită în împlinirea tuturor îndatoririlor și serviciilor rituale revărite vieții mănăstirești, a fost propus pentru mîsuna de cleric și hirononizat ca ieromonah la 25 martie 1945. Împlinește, deci, curând, o jumătate de veac în slujirea sfintelor altare. După numai 5 ani de preoție a fost promovat ca arhieru în cadrul Mitropoliei Bucerestului, cu funcții înalte și responsabilitate deosebită întru buna organizare și prosperare a Institutului Teologic din București. Datorită meritorilor deosebite obținute în această însărcinare, Sfântul Sinod l-a ales ca titular al Episcopiei Aradului și Hunedoarei. În această situație l-am cunoscut deplin, prin deosebite vizite efectuate în județul nostru. În rândul credincioșilor, a rămas de neuitat, prin predicile deosebite de călduroase, prin care a căutat și a reușit să întărească căvenita credință și mai ales atașamentul față de Biserică, în plină perioadă de propagare inten-



să a ateismului de către toate instituțiile statului și la toate nivelele. Ales, în continuare, mitropolit al Olteniei și al Moldovei, actualul patriarh și-a păstrat străduințele și s-a angajat îndeosebi spre restabilirea vieții mănăstirilor vitregite și persecutate de conducerea comunistă a statului. Datorită toc...

Preot dr.
I. O. RUDEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

CONFERINȚA JUDEȚEANĂ A PNL '93

La sediul Partidului Național Liberal '93, din Deva, a avut loc Conferința județeană și alegerea noului organ de conducere pe o perioadă de doi ani. Eveniment inedit, prin participarea mass-mediei pe toată perioada discuțiilor, precum și noua formă de autoproponere pe funcție a membrilor în consiliul de conducere al partidului, dialogul realizat cât și conferința de presă de la finalul manifestării politice au clarificat câteva dintre problemele care deosebesc linia PNL '93 față de doctrina liberală tradițională. Ceea ce diferențiază linia politică a PNL '93, față de cea a PNL, după cum a apreciat dl deputat Ludovic Orban, este faptul că pentru o stabilitate economică a societății este necesară sprijinirea micilor producători și formarea unei păături de mijloc a micii proprietăți, comparativ cu doctrina tradițională ce vizează marea proprietate capitalistă.

Întrebați despre actuala stare economico-financiară a țării, cei prezenți au apreciat în termeni duși lipsa unei perspective clare a unei strategii economico-financiare care să ducă România pe o cale ascendentă. S-a arătat că actualul sistem economico-financiar, îndeosebi cel fiscal și al taxelor vamale, este deosebit de exagerat și nu are altă menire decât să întrețină un aparat supradimensionat, de unde derivă birocrația și corupția. Practic, într-un an de zile, un om lucrează cinci luni pentru stat și șapte luni pentru el (făcând un raport între venitul net și impozit). Referindu-se la fiscalitate, PNL '93 propune reducerea impozitului pe profit de la 38 la 20 la sută, iar TVA la 12 la sută. S-a mai evidențiat lipsa unui sprijin real dat țaranului român, care este dus la

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÂNTUL LIBER

SALA DE CECTURA

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII • Nr. 1323 • MARTI, 21 FEBRUARIE 1995

8 pagini • 100 lei

O etnie între palatul regilor și coliba calicului

De vorbă cu dl VASILE BURTEA, expert în Ministerul Muncii și Protecției Sociale

Etnia romilor reprezintă în populația țării un segment consistent. Problemele pe care acest segment de populație le ridică sunt, de asemenea, complexe și majore. Între ele, integrarea lor se pune cu deosebită stringență.

Profitând de prezența în județ a domnului Vasile Burtea — sociolog și economist, expert pe problemele sociale și de muncă ale etniei romilor în Ministerul Muncii și Protecției Sociale, l-am adresat câteva întrebări pe această temă.

— Domnule Burtea, ne puteți vorbi despre o anumită strategie a ministerului pe care-l reprezentați în soluționarea problemelor folosirii forței de muncă pe care o reprezintă etnia romilor, cu diferitele ei semnificații?

— A devenit atât de la modă acest cuvânt, încât nu aș vorbi de strategie. Populația de romi este extrem de diversificată, de stratificată și adoptarea unei așa-zise strategii cred că ar fi păgubitoare; dacă vreți, putem să vorbim despre variante, în funcție de

condiții, de loc, de situația socială concretă, de cultura tradițională a unui grup și așa mai departe. Pentru că în cadrul etniei romilor, la ora actuală, întâlnim persoane pe o scară a nivelurilor sociale, ce se desfășoară de la cerșetorul umil până la cele mai înalte niveluri ale societății, îi întâlnim la catedrele universitare, în instituții politice, în cabinete medicale, și așa mai departe. Deci nu este necesară o strategie unică.

— Să ne oprim atunci la cei care nu au o ocupație socială, în sfera producției de bunuri, servicii și așa mai departe, care interesează mai mult în discuția noastră.

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)



În general, azi, vremea va fi frumoasă, cu deosebire în zonele de deal. La câmpie, posibil ceață. Dimineața va fi ușor mai rece ca în ziua precedentă. La amiază însă temperaturile vor fi mai ridicate în toată țara.

deal. La câmpie, posibil ceață. Dimineața va fi ușor mai rece ca în ziua precedentă. La amiază însă temperaturile vor fi mai ridicate în toată țara.



„Liceene“.

Foto PAVEL LAZA

Privatizarea și managementul restructurării

Este titlul seminarului care va fi organizat de Camera de Comerț și Industrie a județului Hunedoara, la Deva, în zilele de 22-23 februarie a.c., la Clubul oamenilor de afaceri din incinta Hotelului „Sarmis”. Temele seminarului vor fi susținute de lectori de la Centrul Internațional de Studii Antreprenoriale București. Programul este dezvoltat în România cu asistența Centrului Internațional pentru Întreprinderile Private (CIPE), Washington D.C. afiliat Camerei de Comerț a S.U.A. Seminarul se adresează, în special, conducătorilor executive ale firmelor cu

capital de stat care doresc să pășească pe drumul privatizării.

Tematica bogată a seminarului își propune să clarifice o parte dintre problemele ridicate de privatizare: tehnici de privatizare, ajustarea structurală, cum se atrage capital pentru privatizare, planul de afaceri și programul de marketing.

Masa rotundă de la încheierea seminarului va avea ca scop identificarea barierelor în procesul de privatizare și găsirea soluțiilor pentru realizarea acestui proces.

CORNEL POENAR

CALENDAR

21 FEBRUARIE

- Cuv. Timotei; Ef. Euștație, Episcopul Antiochiei;
- Onomastică: Eleonora;
- A murit, în 1852, prozatorul rus NI. COLAI VASILIEVICI GOGOL (n. 1809);
- Soarele răsare la ora 7,07 și apune la 17,52;
- Au trecut 51 de zile din an; au mai rămas 314.

FLASH!

OLIMPIADE ȘCOLARE. Sâmbătă au avut loc concursuri județene pe discipline de învățământ pentru elevii din școlile generale și licee, organizate de Inspectoratul Școlar Județean, cu sprijinul unor unități școlare. Au fost prezenți în întreceri cei mai buni elevi, câștigătorii fazelor pe orașe, comune și municipii, elevi care și de această dată au dovedit o temeinică pregătire. (M. B.)

SHOW PENTRU ELEVI. Elevii clasei a VIII-a E de la

Școala Generală Nr. 4 Deva au oferit la sfârșitul săptămânii trecute un atractiv show pentru colegii lor, pentru cadre didactice și pentru cine a dorit să se bucure de evoluții interesante. În program: cântece, scenete, dansuri moderne, muzică ușoară, diverse poante și glume. (M. B.)

WHISKY CU... Despre vânzarea băuturilor cu lipsă la gramaj am mai scris. Se pare însă că „boala” are rădăcini adânci. Iată încă un caz. Este cel al Marianei Leca, barman la restaurantul „Gambrinus” din Hunedoara. La cele 200 de gr. de whisky vândute unor con-

sumatori, s-a constatat o lipsă de 30 de gr., în valoare de 1400 de lei (V. N.).

PRECIZARE. Referitor la costul Icedimului, prețul de vânzare al acestui produs este de 24 308 lei/litru, nu 4308 cum a apărut dintr-o eroare în ziarul nostru nr. 1320.

PE INTUNERIC. Din luna septembrie '94, pe strada Hărăului, din Deva, nu mai arde nici un bec, din cele patru amplasate aici pentru iluminat. Primăria a fost sesizată — cum spunea dl Dan Iosif — și a promis că va interveni la RENEL pentru rezolvarea problemei. Dar

lunile trec, la fel cum trec și anii, cei care au obligația să rezolve au și uitat probabil de promisiune, în vreme ce locuitorii străzii continuă să suporte consecințele. (E. S.)

CHEI POTRIVITE. De unde o fi având Mihăilă Vastilaș chei potrivite pentru apartamentul unui cetățean din Petrila, numai el știe. Cert este că a pătruns în casa omului și a sus-tras bunuri în valoare de 350 000 de lei. A fost și prins, și bunurile recuperate. (V. N.)

FLASH!

O ANIVERSARE

(Urmare din pag. 1)
mai prosperării vieții religioase în perioada critică de subminare a credinței, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române l-a ales și l-a învrednicit cu înalta funcție de Patriarh al Bisericii, în care a fost instaurat la 12 noiembrie 1986.

De recunoscut că, date fiind condițiile de liberalizare ale vieții religioase de după revoluția din decembrie 1989, Biserica Ortodoxă Română, sub conducerea înțeleaptă a Preafericitului Părinte Teocist cunoscut o etapă nouă de a-

firmare și prosperitate. Sunt restaurate monumente istorice vechi, se construiesc sfinte lăcașuri noi, iar editarea de cărți bisericești cunoaște o epocă culminantă de înflorire, ce atrage după sine învierea și întărirea credinței strămoșești.

La împlinirea celor 80 de ani ai vieții, fiii suflați ai plăurilor hunedorene, pe care i-a păstorit și ca episcop, îi urează mulți ani prosperi spre creșterea prestigiului Bisericii Naționale și a întăririi credinței întru marile valori creștine, menite desăvârșirii morale a poporului nostru.

CONFERINȚA JUDEȚEANĂ A PNL '93

(Urmare din pag. 1)

sapă de lemn prin politica Homocerealului, sistematia confuză care persistă asupra proprietății pământului, inexistența autonomiei reale a primăriilor, a unui sistem legislativ corect, care să stimuleze munca și să dezghețe întreaga economie națională. Practic, actuala putere a politizat întregul sistem economic, plasând în funcții de conducere cheie oameni pe criterii politice, pe afinități, neglijându-se competența profesională, lu-

cru din care derivă consecințe grave asupra dezvoltării economico-sociale a țării.

PNL '93 consideră că țara poate fi scoasă din această situație doar printr-o politică lucidă, reală, iar formațiunea politică de față are deja un program eficient, care să poată redresa întregul sistem economic-social.

În noua conducere a PNL '93 a Filialei Hunedoara au fost aleși dnii: Mircea Alexa — președinte, Jacob Rus, Andrei Bozdoc, Cornel Florea — vicepreședinți și Adrian Pop — director executiv.

SIMPOZION TEHNICO-ȘTIINȚIFIC

În perioada 22—23 februarie a.c., la Clubul „Siderurgistul” din Hunedoara, are loc simpozionul „Calitate — laboratoare”, organizat de către serviciul calitate — laboratoare al S.C. „Siderurgica” S.A. Hunedoara.

La simpozion participă specialiști din domeniul calității și laboratoarelor de la 25 unități economice din țară și firme străine, producătoare de aparate de control și laborator.

Cu această ocazie, firmele străine organizează, pe perioada celor două zile, o expoziție de aparatură din domeniu.

În cadrul simpozionului, organizat pe secțiunile calitate și laboratoare, vor fi prezentate 28 de lucrări de către specialiști din domeniul siderurgiei, construcțiilor de mașini, Institutului Român de Standardizare, ISCIR și principalelor întreprinderi de țevi din țară.

De asemenea, la simpozion participă 200 de specialiști din domeniul calității și laboratoarelor, specialiști din țară și din străinătate.

CORNEL POENAR

O etnie între palatul regilor și coliba calicului

(Urmare din pag. 1)

— Și noi avem în vedere, în primul rând, aceeași categorie. Celălalt segment, cel mai elevat al etniei romilor, îl solicităm în scopul ajutării celor din prima categorie, a celor aflați în nevoi. Având în vedere cererea și oferta de forță de muncă în România, de foarte mare importanță devine pregătirea lor pentru a le ridica șansele. Familiile tradiționale ale romilor sunt numeroase, o medie de 6,6 membri pe o familie, deci alături de problema asigurării unor surse de venit din ocupații sociale, apare cea a locuinței. Instrucția școlară este o altă problemă de care depinde sporirea șanselor. La etnia romilor procentajul de analfați sau semianalfați este de 27 la sută în medie. Este greu să obții o calificare și implicit un loc de muncă, având acest handicap. De asemenea, este foarte greu să chemi la școală oameni care au trecut de vârsta adolescenței sau chiar de prima tinerețe. De aceea ne-am gândit la oferta de profesii care necesită un nivel de instruire mai slab sau chiar analfați. În cadrul etniei romilor sunt oameni care practică unele meserii cu o deosebită dibăcie, dar nu au pentru aceasta un act de calificare. Acestui categorii, indiferent dacă știe sau nu știe carte, îi putem da un atestat în baza hotărârii de guvern 201 de aplicare a decretului lege nr. 54/1990. Pentru ceilalți am întocmit un inventar de profesii manuale, în care nu este nevoie de prea multă pregătire teoretică. În aceste profesii încercăm să le dăm câteva linii care să le permită să practice o muncă utilă. De exemplu, revin în actualitate ser-

vicile de ecarisaj ale primăriilor.

Sunt apoi cei care practică meserii tradiționale și care înainte de 1989 au lucrat în cooperative meșteșugărești. Acești oameni fac tratamente la metale care nu se pot face într-o uzină dotată cu tehnica de specialitate. De exemplu, am cumpărat de la ruși brevetul de fabricație al armelor Kalașnikov. Tratatamentul termic al țevii nu l-a putut face nimeni. Îl fac însă niște țigani din apropierea fabricii; la ei acasă, pentru că secretul de fabricație este ceva care se transmite din tată în fiu și se păzește cu cea mai mare strictețe.

În ciuda faptului că activitatea în construcții este în stagnare la nivel macro, în țară se construiește totuși mult de către particulari. Deja au apărut profesii cum este cea de fabricat cărămidă, practică de țigani rădari. Sunt în țară zone întregi de zidari țigani, cunoscuți în întreaga lume.

— În etnia romilor este o problemă școlarizarea. Ce credeți că se poate face în direcția aceasta, căci prin condiționarea acordării alocației de stat de frecvența școlară, nu s-a obținut în cadrul etniei o îmbunătățire simțitoare a frecvenței.

— Cu sau fără voință noastră, economia ne dictează ce avem de făcut. Faptul că în rândul etniei romilor au apărut întreprinzători care învârt banii cu lopata, nu înseamnă că românii sunt bogați. Majoritatea n-au cu ce să-și îmbrace sau să-și încălzească pe copii, n-au cu ce le cumpăra cărți, rechizite, la copii apare sentimentul de jenă față de ceilalți și refuză să se mai ducă la școală. A mai fost și fenomenul emigrării părinților, caz în care mai mulți copii mici au rămas în grija unui frate mai mare. Numai de școală nu le ardea. Dar acești părinți când s-au în-

tors în țară au venit cu ceva agoniseală, și-au îmbrăcat copiii, le-au cumpărat cărți și-i trimit zilnic la școală. Ceilalți, cei „de vatră”, care au constituit forța de muncă în CAP-uri sau IAS-uri, când aceste nuclee de producție au căzut, situația foștilor muncitori romi din agricultură a devenit dură.

Din aceste motive am încercat să formăm cadre din rândul romilor. Am creat la școlile normale clase pentru învățători și educatori romi; la învățământul de asistență socială există în fiecare an 10 locuri pe care concurează numai copii de romi. La absolvire ei vor lucra în comunitățile de romi, unde populația respectivă este mai concentrată.

— În ce măsură vărfurile instruite mai bogate ale etniei romilor îi ajută pe concetățenii de aceeași etnie?

— La fel cum vărfurile din toată lumea își ajută concetățenii sau conaționali. Cine are vrea să aibă mai mult și dacă dă cultiva, nu o face niciodată degeaba. Partea săracă a etniei trebuie să se ajute prin sine însăși. Dar este bine să se înțeleagă că problema romilor este problema țării, căci aderența lor la acest pământ românesc este clară, fără simulare.

— Credeți că populația majoritară face destul pentru a aduce la nivelul mediu partea cea mai de jos a etniei?

— Nu. Nu facem destul și când spun aceasta mă includ și pe mine aici. Important este să creăm un climat de luptă cu stereotipurile, cu percepția negativă și din acest punct de vedere mass-media poate face foarte mult. Poate fi un netezitor de drumuri pentru ideea de mai bine, iar acest mai bine nu poate fi decât pentru toți, dacă vrem ca pacea socială să nu fie tulburată de nimic.

MARTI,
21 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 TVM • Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,15 Serial (r) • Santa Barbara (SUA); 10,00 Actualități; 10,05 Limbi străine; 11,05 Cinematograful de artă (r); 12,55 Desene animate; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași • Est meridian; 15,03 TVR Cluj-N.; 16,00 Actualități; 16,10 Fiu tu însuși; 17,00 Convițuri; 18,00 Totul despre muzică; 18,30 Desene animate; 19,00 Clio; 19,30 Serial • Fata și băieții; 20,00 Actualități; • Buletin meteo; • Sport; 20,45 Telecinemateca • De ce trag clopotele Mitică? (România); 22,40 Reflector

TVR 2

7,00 La prima oră • Desene animate; Revista presei; 9,15 Ora de muzică; 10,00 Telegazeta; 10,30 Berlin, așa cum a fost • Documentar; 11,30 Desene animate; 12,00 Teatrul TV (r); 13,45 Telegazeta; 14,00 Actualități; 15,00 Limbi străine (r); 16,00 Desene animate; 16,30 Serial • Fiecare doctorului; 17,40 Serial • Ayr și norii; 20,00 Hyperion; 21,00 TVM • Mesager; 21,30 Intre da și nu; 22,30 Credo; 23,45 Eurogol

DEVASAT

9,00 Desene animate (r); 9,30 Serial • Prințul din Bel Air (r); 10,00 Serial • Falcon Crest (r); 10,50 Serial • Miami Vice (r); 11,30 Viva TELE 7 (r); 12,40 Videotext; 18,00 Desene animate • Batman; 18,30 Film documentar • „Deschis pentru afaceri”; 19,00 Mafalda (emisiune de Radu Coșarță); 20,00 Serial • F.B.I. — ep. 11; 20,50 Tara nimăunii; 21,00 Telegazeta (emisiunea de știri a televiziunii TELE 7 abc din 20. II. 1995); 21,30 Serial • C.H.I.P.S. (ep. 8); 22,20 Clip Viva; 22,30 Film artistic.

TV DEVA

CANAL 21
9,00 Videotext; 10,00 Observator • Antena 1; 11,00 Retrospectiva săptămânii (r); 11,46 Film • „Licenții” (r); 15,00 Videotext • Prețurile la Bursa de Mărfuri Timișoara • Mica publicitate • Anunțuri diverse; 17,00 Observator. Antena 1.

REZULTATELE TRAGERII LOTO SPECIAL 6/49

DIN 19. II. 1995
23, 5, 42, 18, 15, 12.

NUMARUL EXTRAS LA JOCUL NOROĞ 5 5 7 8 8 8

RTL

6,30 Știri, seriale, desene animate; 10,05 Serial • Kojak; 11,30 Vremea dorinței (s); 12,00 Prețul e mare (show); 12,30 Duelul familiilor (show); 14,15 Santa Barbara (s); 15,10 Pasiunea ei e crima (s); 17,00 Hans Meiser (talkshow); 18,30 Intre noi (s); 19,00 Frumos și bogat (s); 19,30 Exploziv telegrafic; 20,10 Exploziv — magazin; 20,40 Vremuri bune și rele (s); 21,15 Carnaval la Köln (rep.); 23,10 Quincy (s); 0,00 Gottschalk, Late Night Show; 1,00 Magazin și show nocturn; 2,30 Kojak (r); 3,20 Reluări.

CANALE 5

7,30 Știri; 10,00 Show-ul lui Maurizio Costanzo (r); 12,45 Forum (mag.); 14,00 TG 5 — știri; 14,25 Cotidiene; 14,40 Beautiful (s); 15,05 Complot în familie (show); 16,20 Agenția matrimonială (magazin); 17,00 Desene animate; 18,00 Super-samuraiul (s); 18,25 Desene animate; 19,00 O.K., prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 TG 5 — știri; 21,25 Circulă zvonul (show); 21,40 Film; 23,30 Casa Violoncello (s); 2,30 Cotidiene (r); 2,45 Circulă zvonul (r); 3,30 Target (reluare).

SAT 1

6,30 Brunch — TV 1 (magazin TV); 10,15 Vecinii (s); 10,45 Brunch — TV 2 (magazin TV); 13,00 Loving; „Suspiciuni”; 13,30 Soarele Californiei (s); 14,25 Falcon Crest (s); 15,25 White Fang (s.a.); 15,55 Tânărul Indiana Jones (s.a.); 16,55 Mac Gyver (s.a.); 18,00 Să riscăm! (cs); 19,00 Totul sau nimic (cs); 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 A.S. (s.p.); 22,15 Chicago Hope (s); 0,10 Spiegel TV (reportaje); 0,35 Iubire sau ce naiba? (show); 1,05 Crimă în Paradis (f. TV, SUA, 1988, p. D); 2,50 Reluări.

NBC

6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,30 Anglia, azi (do); 10,00 Super shop; 11,00 Roata banilor — piața americ.; 12,00 Afaceri internaționale; 13,30 Buletin financiar; 14,00 Azi — reportaje; 15,00 Roata banilor — piața americ.; 19,00 Azi — reportaje; 20,00 Știri ITN; 20,30 Viața noastră, cu M. Jeffries; 21,00 Entertainment X-Press; 21,30 Dateline — retrospectivă; 22,30 Magazinul știrilor; 23,30 Show-ul serii, cu Jay Leno; 0,30 Real Personal (talkshow); 1,00 Buletin financiar; 1,30 Știrile nopții; 2,30 Show-ul serii, cu Jay Leno; 3,30 În jurul lumii — clasa I (do).

EUROSPORT

9,30 Golf. Magazin PGA; 10,30 Skij artistic • Selecțiuni de la C.M. de la La Clusaz; 11,30 Tennis • Eurocard Open 1995 de la Stuttgart (sel.); 13,00 Fotbal • Eurogoluri; 14,30 Lumea vitezei • Magazinul sporturilor cu motor; 16,30 Fotbal • Campionatul Statului Sao Paulo — turul I (înreg.); 18,00 Tennis • Eurocard Open '95; 21,30 Buletin de știri 1; 22,00 Ski alpin • Selecțiuni din concursurile săptămânii; 23,00 Box • Titlul britanic la categoria pană; 1,00 Snooker • Liga Europeană 1995 J. Whisk — K. Doherty; 2,00 Buletin de știri 2.

VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

In acord cu programul general de guvernare și „cartea albă” dată publicității de Ministerul Sănătății privind reforma sectorială a serviciilor de sănătate, Guvernul României a emis Hotărârea nr. 126/1993 publicată în M. Of. nr. 90/12.05.1993 privind unele măsuri pentru reforma serviciilor medicale, iar Ministerul Sănătății a emis norme tehnice de aplicare a acestui act normativ.

Printre măsurile cuprinse în sistemul de reformare și ajustare structurală, este inclusă — la nivelul întregii țări — transformarea spitalelor și secțiilor exterioare din mediul rural în CENTRE DE SANATAȚIE, instituții sanitare publice cu sau fără personalitate juridică, nivelul a ridica calitatea nivelului serviciilor de sănătate din mediul rural.

De fapt, despre ce este vorba, ce reprezintă un centru de sănătate și mai ales ce avantaje decurg pentru populația asistată?

În primul rând, trebuie să menționăm că această nouă structură de asistență medicală a fost propusă de către „Organizația Mondială a Sănătății” țării din centrul și estul Europei, deci și României, după modelul folosit cu bune rezultate în unele țări din Europa Occidentală.

În al doilea rând, la noi în țară funcționează 91 centre de sănătate, fiind bine apreciate și corect repectate de către populația zonală, precum și de către personalul medico-sanitar aferent.

La Baia de Criș, Centrul de sănătate este compus dintr-un staționar (spital) cu 60 paturi și

interne, boli infecțioase și compartimentul cardiologic, precum și un serviciu de radiologie. Un ambulatoriu (policlinică) ce oferă asistență medicală pe linie de interne — cardiologie și infecțioase, zilnic, conform programului stabilit. Microstație de salvare echipată cu 3 autosanitare la dispoziția perma-

un teritoriu cu o populație de peste 11.000 locuitori. S-au modificat astfel funcționalitățile vechiului spital comunal cu specific predominant de cronici, cu cel actual cu specific de acut și larg deschidere spre asistența bolnavului la domiciliu în cadrul conceptului de îmbunătățire a asistenței primare.

sonal, a realizării unui climat generos de lucru și colaborare colegială, a unui comportament civilizat, corect, cald, în contact cu cei suferinzi.

Direcția sanitară crede că este bine și normal, în folosul bunului mers al lucrurilor, să își îndrepte în continuare atenția și energia spre scopul propriu-zis, acela de a fi alături de interesele celor ce așteaptă din partea oamenilor în halate albe multă inteligență, armonie, condescendență, dar mai ales o presență profesională de un nivel cât mai ridicat.

La nivel global și local, reforma, schimbările structurale sunt procese ireversibile. O dată ce cadrul legal este îndeplinit, ele devin executorii.

Direcția sanitară județeană, ca organ local descentralizat al Ministerului Sănătății, sub autoritatea Prefecturii, ca garant al respectării legilor țării, va rămâne și va acționa în continuare fidelă principiilor implementării schimbărilor în sistem puse în folosul intereselor reale ale comunității.

Am considerat necesar să informăm populația din zona Centrului de sănătate Baia de Criș despre modul cum este organizată în prezent asistența medicală.

Credem în continuare că în scurt timp apariția legii asigurărilor sociale de sănătate va reprezenta o nouă etapă calitativ superioară care va modifica fundamental bazele asigurării sănătății populației în țară.

Dr. ALEXANDRU POPA,
directorul
Direcției Sanitare a
Județului Hunedoara

Realizarea la Brănișca a unui „Centru de recuperare și reintegrare socio-profesională” este o necesitate și o opțiune mai veche a Inspectoratului de stat pentru handicapați. În legătură cu această investiție ne-am adresat cu următoarea întrebare dlui Constantin Ioniță, directorul Căminului-Spital Brănișca.

— Ce se înțelege prin acest centru de recuperare, dle Ioniță?

— Am elaborat prin In-

în Patrimoniul Național la nr. de inventar 27 B 052. Potrivit Legii nr. 50/1991, în astfel de incinte nu oricine poate face ce vrea, chiar dacă incinta cu clădirile aferente se află în administrarea sa. Patrimoniul național trebuie protejat, să rămână peste veacuri. Din aceste motive, ceea ce a dorit să construiască Inspectoratul teritorial pentru handicapați a trebuit să obțină avizele de specialitate de la comisiile de urbanism, locală și județeană, Comisia

În chestiunea Spitalului din Baia de Criș

Direcția sanitară a județului Hunedoara argumentează

nență a cetățenilor din zona arondată, având un nucleu de gardă — urgență — cu caracter permanent, ce acoperă și perioada de noapte, respectiv intervalul 20,00—8,00.

Evidențiem înființarea în următoarele săptămâni a unei farmacii proprii cu circuit închis, un cabinet stomatologic, un laborator de tehnică dentară, întărirea laboratorului clinic, precum și un compartiment administrativ și economico-financiar adecvat.

Deci, o instituție medicală echilibrată, capabilă să acopere în bune condiții

Evidențiem caracterul admisiv privind capacitatea de absorbție și internare a bolnavilor din extrateritoriu în conformitate cu reglementările în vigoare. Iar dacă în prezent remarcăm că încărcarea pat-medice s-a normalizat în favoarea calității prestației medicale propriu-zise, avem o imagine completă a acestui lăcaș de sănătate, pus la dispoziția populației în dorința rezolvării la standard ridicat a serviciilor medicale către cei ce le solicită. Și nu în ultimul rând, ridicarea gradului de confort pentru bolnavi și per-

Drumurile noastre poate... se vor asfalta vreodată? Iată o întrebare plină de amărăciune care și-o pune bietul șofer a cărui inimă se afundă în durerea la fiecare pas. Zilnic, la redacția sau în deplasările în județ, tot mai mulți oameni ne adresează rugămintea de a sensibiliza pe cei în drept să acorde

urgență, iar dacă se gândește totuși, lipsește elementul financiar de susținere a bunelor intenții. Ce-i de făcut într-o asemenea situație, ne întrebăm și dl Ioan Barb, din Hunedoara. E greu de spus pentru că lucrurile se pasează, iar drama șoselelor rămâne evidentă. Pe

Nu se poate, domnilor! Drumurile noastre rămân spaima Europei

atenția, financiară și materială, căilor rutiere, care se deteriorează cu zi ce trece. Cu excepții fie în orașe sau între localități, odată cu dezghețul naturii, în asfalt apar gropi imense, care pur și simplu „rad” viața mașinilor. Costurile ce vizează întreținerea acestora cresc considerabil, între timp, impozitele care se plătesc anual probabil iau alte căi decât cele firești, de refacere a drumurilor. Trist, dar adevărat, nimeni nu se gân-

unele porțiuni, cum ar fi între Tipografia Deva și Biserica din Ceangă, ori pe linia de centură a municipiului Deva —, sute de gropi îți ies în cale. Fiecare una, dai în alta. Cu fiecare groapă, din buzunar „curg” banii. La cine să te mai plângi? Cine mai apără interesul cetățeanului? Doar Dumnezău cu mila! Oricum, nu se mai poate, domnilor! Drumurile noastre rămân spaima Europei!

CORNEL POENAR

Mulțumim, domnule „Decan”!

„Vă rog să țineți cont că cineva din largul zării nu vă dă nicidecum uitării, dragilor mei zăriști de la „Cuvântul liber”. Acel cineva este moș Alio, primarul comunei Toplița, „decanul de vârstă” al primarilor din județul Hunedoara, cum m-ați numit dumneavoastră. Sunt la Căciulata, la băi. Îmi tragez oasele bătrâne și ostenite, dar mă gândesc cu drag la dumneavoastră. Cât lipsesc eu, rugămintea mea este să vă duceți mai des pe la Toplița, pe la primărie, prin sate, să vă interesați ce viață duc oamenii, bunii mei consăteni. Pe cei care fac rele să-i puneți la foaie. Apoi când vin acasă am să vă mulțumesc fain”.

Dle „decan”, zăriștii de la „Cuvântul liber” vă mulțumesc mult că și de la Căciulata v-ați gândit la noi. Vă dorim sănătate și vă așteptăm.

GH. I. NEGREA

Nu de mult, televiziunea a transmis pe postul național un reportaj fulminant despre câinii vagabonzi, subiect pe care mass-media din străinătate l-a prezentat într-un timp cu tot tacâmul. O realitate crudă, o realitate amară, care trebuie privită sau luată așa cum este. Fiecare dintre noi a avut prietenul său vadă dormind pe mormane de moloz din unele cartiere ale Hunedoarei, câini care ziua au hălăduit pe străzi în căutare de mâncare. Pe unii hoienăreala i-a înprăit. Mărie când te apropii de ei. Și arată colții, gata să te sfâ-

șie dacă vrei să-i alungi. Alții, slabi și jigăriți, se apăsău cu ochii umezi și triști. Dacă i-ai mângâiat, scâncesc și dau prietenos din coadă. O bucată de drum se țin după tine, se

gudură și dacă văd că nu le dai o coajă de pâine sau măcar nu le vorbești, te părăsesc.

Câinii vagabonzi, câini fără stăpân. Sărmanii câini! Nu vor putea niciodată să

stitutul județean de proiectare un studiu de dezvoltare și modernizare a actualei unități, prin care se vor ameliora condițiile de viață ale asistaților. Se vor realiza astfel: redistribuirea unor spații în construcțiile existente în vederea asigurării unor condiții corespunzătoare pentru toate activitățile din unitate; ameliorarea condițiilor de cazare prin realizarea de spații noi de cazare în dormitoare cu 1-4 paturi, având grupuri sanitare proprii; ameliorarea condițiilor de preparare și servire a mesei, precum și a spălătoriei mecanice; modernizarea alimentării cu apă și energie electrică inclusiv a rețelelor exterioare.

Am elaborat documentația și am fi vrut să fim mai avansați, dar ne-au trebuit foarte multe avize la faza de urbanism.

Față de această stare de lucruri am adresat o întrebare și domnului Ion Constantinescu — arhitectul șef al județului.

— Ce ne puteți spune, dle arhitect șef, despre avizarea acestei investiții?

— Actualul cămin-spital se află în clădirea castelului medieval din satul Brănișca; acest castel cu incinta și capela sunt declarate monumente istorice și de arhitectură din sec. XVIII, fiind înscrise

zonală a monumentelor ansamblurilor și siturilor istorice Transilvania de Vest de la Cluj-Napoca, iar de la București avizele Direcției Monumentelor Istorice din cadrul Ministerului Culturii și de la Ministerul Lucrărilor Publice și Amenajării Teritoriului.

Cum toate aceste avize au ieșit favorabile, cu miei recomandări de cizelare a propunerilor, acum sunt condiții pentru aprobarea propunerilor urbanistice și trecerea la fazele următoare de proiectare care acum sunt deja etape de rutină, momentul începerii lucrărilor depinzând de cel al aprobării fondurilor și de abilitatea și operativitatea proiectantului.

Pentru obiectivele care sunt în competența de aprobare a Guvernului, planurile urbanistice de detaliu se aprobă prin hotărârea Consiliului Județean. De aceea pe ordinea de zi a ședinței din 23 februarie 1995 este trecut acest proiect de hotărâre.

Documentația lucrării poate fi consultată de cei interesați la sediul Inspectoratului teritorial de stat pentru handicapați sau la Direcția urbanism, amenajarea teritoriului și lucrări publice.

A consemnat
ION CIOCLEI

ECARISAJ

înțelegă că nu vor mai fi cei au fost și ce ar trebui să fie. Cunoscuți ca cele mai credincioase animale, peste noapte au devenit incoizi. Omul se debarasează de fidelitatea lor, întocmai cum ar căuta să se scape de un hârb de oală ce nu-i este de folosință. Din moment ce noi nu mai avem nevoie de ei, „aventura” lor se va sfârși. Soluția a fost dată ca întotdeauna de celebra

și magnifica noastră televiziune; vor sfârși cu toții prinși de hingheri. Dar, după cum bine știm, și de hingheri ducem lipsă. Și când ne gândim că mulți dintre noi nu au un loc de muncă!

O ocupație uitată, ignorată, apare în actualitate, cea de hingher. Datorită acestui personaj, câinii vagabonzi vor avea o moarte ușoară; în loc să fie strangulați, li se va aplica o banală injecție. Trist, dar adevărat.

IOAN ZALAR,
Hunedoara

FAMILIA AZI

Expresia „copil de familie bună“ are pentru cel cărui i se aplică valoarea unei recomandări de bună purtare în fața societății. Pentru că o familie bună se situează peste medie prin valoarea sa, prin calitatea membrilor săi, adică prin moralitate, nivel cultural și material.

Din păcate există și opusul acestei situații — familia dezorganizată, în multe cazuri trăind într-o mizerie materială și morală care duce la abandonarea copiilor în diverse instituții de ocrotire sau la refugiarea acestora în stradă. În bulversarea produsă în ultimii ani tot mai multe familii alunecă pe această pantă, crescând îngrijorător numărul minorilor abandonați și al copiilor străzii.

Tot în astfel de familii și, ceea ce este și mai trist, chiar în unele considerate respectabile, ca urmare a lipșurilor generate de tranziție, apare sau se intensifică violența. Căci dacă alte binefaceri ale economiei de piață se mai lasă așteptate, căreia sunt la tot pasul, să tot aibă omul unde și îneca amarul. Iar efectul consumului ridicat de alcool este dezastruos pentru familii, traumatizant de-a dreptul pentru cei mai „slabi“ — femeile și copiii. Această situație poate explica, măcar în parte, alterarea sentimentului matern, dorința de vagabondaj a copiilor. Iar un neori duce chiar la deznoaminte tragice, victimele bășilor cotidiene devenind în cele din urmă criminali.

Există și o altă categorie foarte vițegită azi — familia tânără. Din promisiunile postrevoluționare privind ajutorul acordat familiilor de tineri s-a ales praful. Din alte angajamente, ul-

terioare, probabil se vor infrupta familii tinere pe aiese, care au norocul să aibă pe cineva, undeva... Dar tinerii fără Dumnezeu și fără tați sau mame patroni cu afaceri înfloritoare? Ori nu se mai căsătoresc, ori trăiesc câte două-trei generații într-un biet apartament, de multe ori subdimensionat și lipsit de confort.

Nu sunt de invidiat nici familiile de vârstnici, chiar dacă dispun de locuință, nu mai trebuie să-și cumpere lucruri pentru casă și nici prea multe articole de îmbrăcăminte. Veniturile, insuficiente pentru un nivel de viață acceptabil, le îngreunează viața și așa marcată de oboseală și bolile acumulate în decursul anilor. Iar ca „incurajare“, guvernării le mai amintesc, din când în când, că sunt o povară pentru partea activă a societății, acum când nu mai sunt productivi.

De altfel, exceptând familiile care obțin câștiguri care să le permită o viață decentă sau chiar îmbelșugată, toate celelalte traversează o perioadă de criză, căreia, deocamdată, nu-i văd soluționarea. Dată fiind amploarea fenomenului, cât și faptul că membrii societății se formează în propriile familii, soluția acestei crize trebuie să-o găsească statul. Poate n-ar fi lipsit de importanță să avem și noi un Minister al Familiei, cum au italienii, care să se ocupe de problemele familiei în toată complexitatea lor. Firește că este nevoie și de o situație economică bună, comparabilă cu cea a occidentalilor, dar și mai mult interes față de tot ceea ce înseamnă problemele familiei azi.

VIORICA ROMAN

Misterul numerelor

De-a lungul istoriei omenirii, numerele, înșiruirea și „mișcarea“ lor au fascinat și oameni simpli și spirite luminate, crezându-se în influența lor asupra vieții. Pitagora avea predilecție pentru numerele care nu sunt divizibile decât prin ele însele.

Ce se spune despre principalele cifre: 1 — reprezintă divinitatea; 2 — originea răului pentru că prin el a încetat unitatea și a început dualitatea; a provocat antagonismul și a anihilat pacea; 3 — are ceva sfânt, nașterea, viața și moartea fiind cele trei reprezentări esențiale ale materiei; 4 — se spune că prezice certuri și războaie; 5 — reușite în domeniul sentimental (este numărul vocalelor și al celor

cinci simțuri); 7 — cifra ce o găsești pretutindeni în religie, în Biblie, în legendă, în istorie, în ocultism, fiind cifra cea mai curioasă din punctul de vedere al matematicii mistice; 8 — eșec, doliu, amărăciune; 9 — cifră excelentă; 10 — este cifra socotită palidă din punctul de vedere al șanselor; 11 — cifră bizară; 12 — cifră funestă, deși apostolii sunt 12, lunile anului la fel, ca și semnele zodiacale; 13 — este pentru unii blestemată, pentru alții binecuvântată; 16 — 19 sau 21 — se spune că sunt favorabile; 60 — era considerată de egipteni cifră sacră; 100 — reprezintă perfecțiunea; 1000 — perfecțiunea absolută.

MODA

Creatorii de modă sugerează femeilor tinere, pentru primăvara care se apropie, fusta scurtă, largă, cu bluză stil ie. Fustele mai sunt petrecute și închise în nasturi, după modelul scoțian, sau drepte, cu șlituri pe pulpe. La modă sunt și pantalonii scurți, asortați cu veste din același material și cizmele înalte, încheiate în șireturi. În orice ocazie, sunt potrivii pantalonii lungi și lejeri. Sacourile sunt mu-

late pe corp și conferă o ținută elegantă, feminină. Și rochiile scurte vor fi mulate pe corp, largindu-se în partea de jos, în modelul cloș-umbrelă. Paleta coloristică este și ea diferită. Predomină albul, negrul, roșul, dar și maroul în nuanțe luminoase, auriul, verdele crud, rozul intens și portocaliul. Moda acestei primăveri este o modă accesibilă și posibilităților materiale.

Simțul ordinii și bu-nului gust al femeilor — reflectat și de co-merțul brădean.

Foto PAVEL LAZA



Utilizarea corectă a fierului de călcat

Vă recomandăm câteva dintre regulile acestei frecvente îndelătăcirii gospodărești:

■ Când fierul de călcat nu mai alunecă ușor, se împătorește în 3-4 o pânză de bumbac. Sub ultima se pun 3-4 pastile de parafină sau de ceară de albine. Se trece apoi fierul încins peste acest tampon, călcându-se imediat o pânză curată.

■ Dacă, din neatenție, fierul de călcat a fost așezat pe o țesătură sintetică și aceasta s-a lipit,

nu mai poate fi utilizat decât după ce, răcit fiind, se trece peste un tampon cu acetonă și se șterge apoi cu un tifon curat.

■ Uneori, deși fierul este corect utilizat, țesătura poate căpăta urme galbui. Motivul este scorbura care se primește de fier sau gradul mai ridicat de umezeală al țesăturii. În aceste condiții, este contraindicată utilizarea cuțitului pentru îndepărtarea apretului, remediul fiind ștergerea cu un tampon îmbibat în alcool și puțină sare fină.

Femina

Ce ne „povestesc“ desenele copiilor?

Incourageți copiii să deseneze! De ce? Pentru că, desenând, copilul își dezvoltă funcțiile intelectuale, capacitatea de a-și coordona mișcările fine ale mâinii, atât de necesare achiziției scrisului, capacitatea de a observa atent complicata lume care îl înconjoară, de a o înțelege și de a o interpreta.

Orice părinte trebuie să știe că desenul este o adevărată „poartă deschisă“ spre cunoașterea copilului și spre o comunicare eficientă părinte-copil. Pentru specialist, desenele copilului reprezintă un instrument diagnostic și terapeutic primordial. De ce, atunci, părintele să nu cunoască un „ABC“ al înțelegerii desenelor care să-l ajute să se orienteze în relațiile sale cu propriul copil?

Dacă aveți răbdare să priviți cu atenție, veți constata că desenele sunt o adevărată „ogindă a sufletului“ copilului; a intereselor sale, a bucuriilor și nemulțumirilor sale, a fricilor sale, a relațiilor sale cu ceilalți (părinți, educatori, prieteni etc.). Ele reprezintă

un „limbaj“ care poate și trebuie să fie decodificat, și asta cu atât mai mult la copiii mici la care capacitatea de exprimare verbală este insuficientă. Trăiri, emoții, conflicte care nu pot fi „povestite“, pot fi însă exprimate prin desene. În desen, ca și în joc, de altfel, copilul exprimă adesea inconștient tot ceea ce nu poate sau nu VREA să exprime în cuvinte: dorințele, emoțiile, temerile sale. Nu vă mulțumiți să vedeți în desenul copilului o expresie a unei aptitudini, a talentului, pentru că în acest caz pierdeți informații bogate care vă ajută să-l cunoașteți mai bine. Am întâlnit copii care au refuzat să deseneze pentru că „ei nu știu, nu au talent“. Criticând desenele copilului, răzând de ele, îi răpiți și o medalie foarte sănătoasă de a-și descărca tensiunile psihice.

Simpla alegere a culorii și simpla trasare a unei linii ne oferă informații asupra particularităților psihologice ale copilului. (Va urma)

DORINA LOGIN, psiholog

◆ Bluzele colorate își mențin culorile dacă se înmoaie în apă rece sărată și apoi se spală, iar uscarea se face la umbră...

◆ Stofele de culoare neagră, când prind luciul, pot fi readuse la starea inițială, perindându-le cu peria muiată în oțet.

◆ Petele proaspete de fructe de pe fața de masă se scot ușor astfel: porțiunea pătată se umezește și se freacă cu praf de borax până devine ca o pastă, apoi se spală cu apă rece.

Sfaturi practice

◆ Ciuculele de os se mențin albe dacă se ung din când în când, cu o pensuță muiată în lapte dulce rece.

◆ Mirosul de varză, gălbi, sau coropidă nu se imprăștie în bucătărie, dacă în vasul în care se fierb se pune o bucată de pâine.

◆ Cartofii fără coajă se albesc dacă în apa în care se fierb se pune puțină zeamă de lămâie.

◆ Mazărea sau fasolea verde își păstrează o culoare frumoasă dacă la fierb se adaugă un praf de bicarbonat.

◆ O ceapă întreagă necurată, introdusă în interiorul unei păsări tăiate, păstrează carnea nealterată de la o zi la alta, fără a fi pusă în frigider.

◆ Cotletele de porc, înainte de a fi puse la fript, se introduc într-un vas cu oțet de vin diluat cu apă și amestec de mirodenii. Procedând astfel, fripturile capătă un gust deosebit de plăcut.

◆ Zeama de la o lămâie se dublează dacă înainte de a o storcea o ținem câteva secunde în apă caldă. (Culese de N. Zamfir).

Ridurile pot fi prevenite...

RIDURILE POT FI PREVENITE... în felul următor:

● Nu contractați musculatura feței în perioada stărilor sufletești depressive;

● Nu expuneți fața acțiunii vântului, frigului, soarelui excesiv, fără a o unge cu o cremă protectoare, hidrantă;

● Evitați lumina prea puternică. Ochii se „mi-jesc“ și la colturile lor

apare „laba găștii“;

● Nu țineți un regim alimentar dur, care duce la o slăbire bruscă;

● Incercați să nu cițiți la lumină slabă, în mijloace de transport sau culcați;

● Aplicați măști cosmetice și creme cores-punzătoare tipului de ten pe care-l aveți;

● Nu consumați, în exces, cafea, alcool; nu fumați, nu pierdeți nopțile.

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Așa nu se mai poate!

Di Ioan Iliasă, cititor permanent și abonat al ziarului „Cuvântul liber”, domiciliat în Orăștie, str. Gării, nr. 32, ne scrie cu dureri despre o problemă ce-l frământă și căreia nu i se găsește o rezolvare corespunzătoare de mai multă vreme. Despre ce este, în fond, vorba?

Apreciind cum se cuvine rolul cercetării și științei agricole pentru organizarea și asigurarea unor exploatați agricole eficiente, nu înțeleg de ce pentru pământul — o suprafață de 0,64 ha — care îi aparține de drept ca proprietate mamei sale și este situat în perimetrul S.C.P.P. Geoagiu, ea are unele necazuri în privința primirii drepturilor ce i se cuvin — produse sau bani, așa cum prevăd legile în vigoare. Prin aplicarea Legii 18/1991, pentru terenul respectiv (fiind situat în lunca Mureșului, la ferma dlui ing. Ciobanu), mama sa a devenit acționară pe baza cererii ce a depus-o în acest sens, dreptul de proprietate asupra pământului neputându-i fi contestat.

După multe drumuri și

umblături, a ajuns ca pentru anul 1993 să primească 300 kg grâu și 200 kg cartofi, drepturi preluate abia în luna februarie a anului trecut.

Acum necazul este că, până la începutul lunii februarie a.c., încă nu i s-au dat drepturile cuvenite pentru anul 1994. Considerând situația ca fiind anormală, dl Iliasă dorește să adreseze, prin intermediul ziarului nostru, dlui director Tătaru de la S.C.P.P. Geoagiu, întrebarea: dacă stațiunea mai are nevoie de pământul acționarilor, de ce se târănează plata drepturilor cuvenite? „Firește — se spune în scrisoare — noi am avut înțelegere și răbdare, dar așa nu se mai poate. Dacă există lege, dorim ca ea să fie respectată”.

Din cele relatate, concluzia ce se desprinde este că se poate de clară, stabilirea unor relații cât mai bune între stațiunea de cercetare și proprietarii de pământ constituind o măsură absolut necesară în vederea obținerii unor rezultate folositoare ambelor părți. (N.T.)

Din dosarele poliției

IDENTIFICAT
ȘI REȚINUT

Cu puțină vreme în urmă, Maria Țif, patronul unei firme particulare din Deva, a sesizat poliția că magazinul i-a fost spart, hoții furând bunuri în valoare de 60 000 de lei. În urma unor activități specifice, poliția a identificat și reținut pe făptaș. Este vorba de Ioan Michi, de 21 de ani, devenit. Și bunurile au fost recuperate.

IDENTITATE
FALSĂ

De ce i-a fost frică lui Constantin Moraru, un recidivist din Strimtura — Maramureș, nu a scăpat. Și acest lucru, întrucât ofițeri ai Biroului poliției criminale din cadrul Poliției municipiului Deva l-au prins din nou prin Piața agroalimentară. Anterior, însă, având de dat socoteală pentru o contravenție, s-a prezentat sub o identitate falsă, indicând în eroare organele de poli-

ție! Acum, gluma s-a îngroșat.

REINTĂLNIRE

Marin Șoptereanu din Lupeni și Constantin Nicolae Cîmpean din Sibiu s-au reîntâlnit recent la poliție. De ce? Pentru că cei doi au pătruns într-o zi în locuința unui cetățean din Deva și au furat bunuri în valoare de o jumătate de milion de lei. Când Șoptereanu a ajuns în arestul poliției, Cîmpeanu era mai de mult acolo, el fiind arestat în o altă cauză.

MAI MULT A
DISTRUS, DECĂT
A FURAT

În zona străzii Mărăști din Deva a fost prins recent Tibi Tănase, un recidivist din Simeria. Prin reședința județului el se ocupa de furturi din autoturisme, dar mai ales de... distrugerii. Din cercetări a reieșit că următoarele: furturi în valoare de 240 000 de lei și distrugerii în valoare de 1 655 000 de lei!

MINISTERUL FINANTELOR
DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE
ȘI CONTROLUL FINANCIAR DE STAT
HUNEDOARA — DEVA

Noutăți în domeniul fiscalității

verificate și certificate de experți contabili.

1. Potrivit Legii contabilității nr. 82/1991, toți agenții economici sunt obligați să întocmească bilanț contabil pe anul 1994. Bilanțurile contabile ale societăților comerciale cu capital de stat vor fi verificate și certificate de către cenzori (obligatoriu unul din cenzori trebuie să fie expert contabil). Verificarea și certificarea bilanțurilor contabile pe anul 1994 ale societăților comerciale cu capital privat care au o cifră de afaceri mai mare de 500 mil. lei și care potrivit statutelor sau contractelor de asociere nu au obligația să aibă cenzori, precum și bilanțurile contabile ale regiilor autonome, vor fi

pană la 31 decembrie 1994 (deci au depus numai capital social) nu depun bilanț contabil pe 1994, ci o declarație pe proprie răspundere din care să rezulte această situație.

2. În conformitate cu prevederile art. 25, lit. c, pct. a, din Ordonanța nr. 3/1992, republicată, precum și art. 4 din H.G. 768/1992 cu privire la folosirea formularelor tipizate privind T.V.A., se precizează că

închepând cu anul 1995 se vor utiliza noile formulare astfel:

— Factura (cod 14-4-10/aA)
— Factura fiscală (cod 14-4-10A)
— Chitanță fiscală (cod 14-4-2)

cu mențiunea că vechile formulare se vor utiliza până la expirarea stocului. Procurarea formularelor de mai sus se va face de la organele fiscale teritoriale, iar celelalte formulare noi (jurnal pentru cumpărări (cod 14-6-17/b), borderou de vânzare (incasare) (cod 14-6-15/a), jurnal pentru vânzări (cod 14-6-12/a) se vor tipări prin grija agenților economici. (69)

Pe șosele întâmplare

cu viteză excesivă autoturismul 4 HD 4541, a pierdut controlul volanului și, părăsind partea carosabilă a drumului —, s-a izbit de un copac de pe partea dreaptă a sensului său de mers. În urma coliziunii, minorul Ghighi Sebastian, de 9 ani, a decedat, un alt pasager, precum și conducătorul auto, au suferit leziuni corporale grave. Pleter Radu Ioan este „recidivist” în materie de circulație. Să vedem însă ce va hotărî instanța de judecată.

● Pusok Rozalia, de 64 de ani, din Hunedoara, și-a pierdut viața în seara zilei de 3 ianuarie '95 pe o stradă din municipiu. Afându-se sub influența băuturilor alcoolice, a traversat neregulamentar strada și a fost accidentată de autoturismul HD 01 CXD.

● Pasc Nicolae, din Luncoșu de Jos, s-a apucat să facă ceea ce trebuie să facă instructorii de la școala de șoferi. A urcat la volanul autoturismului 2 HD 8157 pe fiul

său, Pasc Nicolae Valer, pentru a-l pregăti în vederea obținerii permisului de conducere. Copilul nu avea 18 ani impliniți. Fiind vorba de săvârșirea unei infracțiuni, în cauză a fost întocmit dosar de cercetare penală.

● Pregătirea autoturismului pentru drum este o cerință necesară deplasării în siguranță pe drumurile publice. De aceasta nu a ținut cont David Liviu, din comuna București, care, circulând cu geamurile aburite la autoturismul 2 HD 1778, a observat târziu un autobuz care staționa intrând pe partea din spate a acestuia. Autoturismul a fost avariat.

● Grof Ioan, pensionar, din orașul Brad, având probabil nevoie de o țevă metalică, s-a gândit că ar fi bine să și-o procure mai ieftin. Pentru aceasta a scos din locul unde era plasat un indicator rutier. Fiind depistat de organele de poliție, a fost sancționat conform Legii 61/1991, cu suma de 50 000 lei. Să fi costat oare atât țeava, de care avea nevoie?

Mr. MIRCEA NEGRU,
Serviciul Poliției rutiere a
județului Hunedoara



Autoturismul condus de Pleter Ioan Radu, după accident.

S.C. BRUTĂRIA NEAMȚ
S.R.L. DEVA

Str. M. Viteazul, nr. 32

IN ATENȚIA CUMPARĂTORILOR!

S.C. BRUTĂRIA NEAMȚ S.R.L. Deva anunță cumpărătorii și clienții fideli că produsele de panificație fabricate de societate sunt întotdeauna ștanțate cu sigla „BN” + nr. schimbului.

Dacă veți cumpăra numai această pâine, însoțită de ștanță, puteți fi siguri că sunteți beneficiarii unui produs de calitate.

(606035)

SISTEMUL DE GOSPODĂRIRE A APELOR
DEVA

strada Aurel Vlaicu, nr. 25

ANUNȚĂ

Organizarea unei campanii de combatere a dăunătorilor pe digurile și lucrările hidrotehnice din administrare, începând cu data de 22. 02. 1995, folosind substanțe toxice cu caracter persistent.

În acest sens atenționăm deținătorii de animale că este interzis cu desăvârșire pășunatul pe aceste terenuri.

Sistemul de Gospodărire a Apelor nu-și asumă nici o răspundere privind urmările ce ar putea surveni ca urmare a pășunatului pe aceste terenuri. (70)

SISTEMUL DE GOSPODĂRIRE A APELOR
DEVA

Anunță pentru data de 22. 03. 1995, ora 10,

CONCURS

pentru ocuparea postului de șef formație Orăștie.

CONDIȚII: — studii superioare (ing., sing.) în specialitățile: construcții hidrotehnice, îmbunătățiri funciare sau construcții civile; — domiciliul stabil în Orăștie.

Tematica pentru concurs se poate consulta la sediul Formației Orăștie, zilnic între orele 7—15. (71)



AGENȚIA DEVA

Str. Duliu Zamfirescu, bl. Q, et. 1,

ap. 4.

Societatea de asigurare — reasigurare „ASTRA” S.A. oferă agenților economici particulari și de stat, societăților mixte și altor persoane juridice, posibilitatea încheierii unei game largi de asigurări, în condițiile practicate pe piața internațională și la tarife de prime avantajoase, după cum urmează:

● Asigurarea bunurilor pentru cazurile de pagube produse de incendiu și alte calamități, precum și pentru cazurile de furt prin efracție sau prin acte de tâlhărie.

● Asigurarea mașinilor și instalațiilor pentru cazurile de avarii accidentale.

● Asigurarea construcțiilor și răspunderii constructorului.

● Asigurarea valorilor pentru cazurile de furt prin efracție sau prin acte de tâlhărie.

● Asigurarea valorilor în timpul transportului, pentru cazurile de furt prin acte de tâlhărie.

● Asigurarea de accidente a angajaților.

● Asigurarea de răspundere civilă legală și răspunderea producătorului.

● Asigurarea autovehiculelor pentru cazurile de avarii și furt (CASCO) cu valabilitate în România.

● Asigurarea de răspundere civilă auto cu valabilitate în afara teritoriului României (Carte verde).

● Asigurarea de accidente a conducătorilor de autoturisme și altor persoane aflate în acestea.

● Asigurarea medicală pentru călătorii în străinătate.

● Asigurarea mărfurilor pe timpul transportului.

Societatea de asigurare — reasigurare „ASTRA” S.A. garantează acoperirea integrală a oricăror pagube produse din riscuri asigurate, prin plata unor despăgubiri importante, contribuind astfel la refacerea bunurilor distruse din riscuri asigurate, oferindu-vă protecția prin numeroasele forme de asigurare.

Personalul agenției Deva vă acordă servicii de înaltă calitate și relațiile necesare cu privire la primele de asigurare practicate de societatea de asigurare — reasigurare „ASTRA” S.A., și posibilitatea încheierii unor asigurări avantajoase și sigure, oferindu-vă cu promptitudine și profesionalism serviciile sale specifice.

S.C.  **EUROVENUS** s.r.l.

O FIRMĂ ETALON PENTRU
JUDEȚUL HUNEDOARA

V I N D E

prin Complexul Comercial din Deva — Sîntu-
halm, 31 A (intersecția spre Hunedoara)

- TRACTOARE CHINEZEȘTI DE 18 CP
- MAȘINI ȘI UTILAJE AGRICOLE
- REMORCI PENTRU AUTOMOBILE
- UȘI ȘI FERESTRE DE DIFERITE
MODELE
- GRINZI DIN RĂȘINOASE
- MOCHETĂ, TAPET, ȚESĂTURI
- FLORI ORNAMENTALE

Informații suplimentare la telefoanele:
054/621386; 626294, sau la sediul firmei.

S.C. IMCOMEX S.R.L.

V I N D E

prin magazinul „CENTRAL” din Orăștie,
str. N. Bălcescu, nr. 11, telefon 64 74 96:

- TELEVIZOARE COLOR: NEL, ORION,
GOLDSTAR (90 programe, telecomandă,
cu și fără teletext)
- TELEVIZOARE ALB-NEGRU — București
- FRIGIDERE ȘI CONGELATOARE — Găești
- ARAGAZE — Satu-Mare
- MAȘINI DE SPĂLAT — Cugir
- COVOARE ȘI MOCHETE — Cîsnădie
- GRESIE ȘI FAIANȚĂ — model Italia
- ALTE PRODUSE electronice și electrocasni-
ce: filtre cafea, râșnițe de cafea, mixere
electrice, storcătoare de fructe, aspiratoare,
boilere pe gaz, plite pe gaz, butelii ară
gaz etc.

La toate produsele se acordă

GARANȚIE între 1—3 ani

GARANTAT CELE MAI MICI PREȚURI!

Produsele se vînd și cu

PLATA ÎN RATE

pentru locuitorii județelor Alba și Hu-
nedoara.

|| **IMPORTANT** — Se reduce
dobînda cu 24% / 0

Pentru cumpărătorii ce achiziționează produse
cu PLATA ÎN RATE, în perioada 20 ianuarie — 1
martie 1995.

!! SE ACORDĂ IMPRUMUTURI ÎN LEI,
PRIN CASA DE AMANET.

S.C. „COBRA COMALIMENT” S.R.L. DEVA

VINDE EN GROS!

Prin depozitul situat în bdul Decebal, des-
chis zilnic între orele 9—17, tel. 622425, la cele
mai avantajoase prețuri.

- cafea boabe, vrac și ambalată;
- alune vrac;
- cafea ness, diferite sortimente;
- țigări;
- dulciuri;
- paste făinoase;
- conserve;
- detergenți;
- cosmetice.

(140295)

COMAT SA HUNEDOARA DEVA

Vinde următoarele sortimente de anve-
lope din import, marca Traial:

- 155 x 13 la preț de 66 640 lei
- 165 x 13 la preț de 71 157 lei
- 175 x 14 la preț de 82 451 lei
- 650 x 16 la preț de 143 444 lei

În preț este inclusă cota și TVA.

(68)

S.C. „SIGMA PLUS” SRL DEVA

Organizează în DEVA și ORĂȘTIE, înce-
pînd cu 01. 03. 1995:

- cursuri de formare operatori calcula-
toare;
- cursuri de formare analiști programa-
tori asistenți;
- cursuri de contabilitate, asistată pe cal-
culator.

Absolvenților li se asigură diplome recu-
nosute.

Înscrierea și informații în Deva, str. M.
Eminescu, nr. 2 (Fundatia pentru Tineret), te-
lefon 612661; în Orăștie, str. Dacilor, nr. 15,
telefon 642898, orele 16—20. (606033)

S.C. „SIGMA PLUS” SRL DEVA

Organizează în Deva curs intensiv de croi-
torie, începînd cu data de 01. 03. 1995. Se a-
cordă diplome recunoscute.

Informații suplimentare la sediul firmei,
din str. M. Eminescu, nr. 2 (Fundatia pentru
Tineret), telefon 612661, între orele 9—17.
(606033)



Eis Rubin King
ICE CREAM COMPANY
3700 ORADEA, Str. LUGOJULUI nr. 7. Telefon: 06-40-99-163667, fax: 10-40-99-137944

produce și distribuie în țară prin 24 de reprezentanțe
la prețuri foarte avantajoase următoarele produse:

- Prai de înghețată — 34 de sortimente
- Vafe pentru înghețată — toate tipurile, cu perle de ciocolată și simple
- Cornet special indulcit tip Cometto
cu și fără mărșelă din aluminiu
- Emulgatori pentru înghețată:
JILK, COLCO, TUTTI MIX, EISBINDER
- Arome pentru înghețată
- Concentrații pentru sucuri

și tot ce este legat de înghețată.

Căutăm distribuitor în orașul **DEVA**



 **comat**
mures

TIRGU MUREȘ
Str. Depozitelor nr. 21-23

Tel: 065-132536; 121248, Fax: 065-162945

Distribuitor autorizat al SIDEX S.A. GALATI

Vă oferă din stoc următoarele sortimente de tablă:

- ✓ tablă subțire laminată la rece
- ✓ tablă mijlocie și groasă laminată la cald
- ✓ bandă laminată la rece

De asemenea vă oferă:

- ✓ alte produse metalurgice
- ✓ produse chimice
- ✓ hârtie și cartoane
- ✓ scule și unelte
- ✓ produse electrotehnice

Solicităm agenților economici să ne transmită
documentația cu necesarul de material, în vederea
contractării pentru anul 1995.

COMAT MUREȘ S.A.

MEREU LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ

S.C. AGROMECC S.A. GEOAGIU

Anunță intenția de majorare a tarifelor
de plată la lucrările agricole mecanizate, înce-
pînd cu data de 21. III. 1995. (606039)

FILIALA SILVICĂ DEVA

Scoate la licitație masă lemnoasă pe pi-
cior și fasonată la drum auto.

Licitația este deschisă și va avea loc în
ziua de luni, 27 februarie 1995, ora 10, la se-
diul Filialei Silvice Deva, str. Titu Maiorescu,
nr. 2 (clădirea IPEG).

Lista parchetelor ce face obiectul licitației
se poate consulta la Filială și la ocoalele sil-
vice din județ, începînd cu data de 21 febru-
arie 1995.

Agenții economici care nu au mai lucrat
la exploatarea forestieră în cadrul Filialei Sil-
vice Deva se vor prezenta la preselecție în da-
ta de 24 februarie 1995, la sediul Filialei.

Informații la telefon 054 - 622481 și tele-
fax 054 - 624599. (6042)

FRESCO

V I N D E

prin reprezentanța din Hunedoara

cu sediul în str. N. Bălcescu, nr. 1

(Policlinica cu plată, et. 3),

telefon 054/714659

- îndulcitori
- arome
- dozatoare 1 884 \$
- mașini înghețată 4 180 \$
- vitrine expunere 1 007 \$
- congelatoare 411 \$
- ciocolatiere 495 \$
- cupatoare pizza 1 757 \$
- refrigeratoare bere 1 647 \$
- espressoare cafea 1 129 \$
- linii Snack Bar
- linie biscuiți
- linie panificație
- linie carmangerie
- mobilier baruri, cofetării
- hârtie imprimantă: A 3, A 4

Prețurile se calculează la cursul oficial
și nu includ TVA. Garanție 6 luni — 2 ani.
(F. 103)

Mica PUBLICITATE

VĂNZĂRI-CUMPĂRĂRI

Magazinul Floare de Colt Simeria (lângă PECO) oferă articole de menaj și decorative, porțelan, e-mail, mase plastice, la prețuri accesibile, zilnic 10-18. Tel. 661438. (6767)

Vând casă, curte și grădină. Luncoiu de Jos (la șosea), vad comercial. Tel. 655045. (607064)

Vând Opel Manta, înmatriculat. Tel. 615479, între orele 18-20. (6768)

Vând costum damă, piele, 44, mașină spălat mică, aragaz patru ochiuri, chiuvetă și WC noi. telefon 625126. (6774)

Vând apartament 3 camere, etaj 2, central. Telefon 617798. (607056)

Vând casă cu grădină, Leșnic, nr. 97. Informații familia Avram Ioan, Leșnic, nr. 40. (6773)

Vând Peugeot 405 I, 111 mii km, stare bună, 7800 DM. 660628. (6772)

Vând apartament 2 camere, etaj I, str. Eminescu, telefon 628547, după ora 18. (6771)

Vând apartament 2 camere, central, posibil. Lăți privatizare, preț convenabil. Tel. 660151. (6770)

Vând Opel Rekord 79 și talon Dacia Break 87, cu carte de identitate. Hațeg, telefon 770519. (6775)

Vând cal. Boholt, 110. (6758)

Vând Honda Acord 1600, neînmatriculată, 1200 DM. Tel. 627785. (6757)

Vând 50 oi cu miei și lucernă. Deva, tel. 618877. (6755)

Vând apartament 2 camere, etaj 10, zona Miorița, telefon 618437. (6753)

S.C. Cincu & Co Dej vinde în gros îmbrăcăminte import SUA, uzură maximă 12 la sută, calitate mult superioară celei europene. Livrare în batoți originali a câte 45 kg fiecare. Informații tel. 064/214464, între orele 9-17, 212609, după ora 20. (6752)

Vând casă nouă. Informații familia Onet, în Șoimuș, nr. 57. (6747)

Vând apartament 2 camere, Deva, Bălcescu, Astoria, bl. 12/39. (6743)

Vând apartament 2 camere, zona Miorița, bl. E13, etaj 4, 5 000 000 lei. Telefon 618700. (6742)

Vând apartament 2 camere, Mureșului, 5, o aș Hunedoara, tel. 058/734170 (6741)

Vând teren pe drumul spre Cozia. Informații tel. 613550. (6016)

Vând teren intravilan în Deva, 10 200 mp. Informații telefon 615109. (6777)

Vând apartament 2 camere. Informații telefon 628363. (6687)

Vând casă, grădină,

motoare electrice trifazate, materiale construcție. Răriș Alexandru, Burjuc, Tisa, 130. (6701)

Vând apartament 2 camere, în Orăștie. Informații str. Pricazului, bl. 50, ap. 126, Orăștie. (6700)

Vând casă în roșu, demisol, parter, etaj, Simeria (central). Informații telefon 660639. (6730)

Vând casă în comuna Cristur, 139 bis, județul Hunedoara. Informații tel. 064/367627. (6655)

Vând casă, Gothatea sau schimb cu apartament trei camere, central, plus diferență. Informații - Deva, tel. 618167, orele 17-19. (6704)

S.C. Clasic Comexim SRL Deva vinde en gros îmbrăcăminte „second hand” Germana, cu uzură sub 20 la sută, la prețul de 3100 lei/kg plus TVA. Informații tel. 622381. (6266)

Vând videoplayer Funai, nou. Tel. 660214. (6657)

Vând Renault 11, fabricat 1985, 5 uși, închidere automată, geamuri electrice, comandă de la distanță, capacitate cilindrică 1600 cmc, benzină, preț 4500 DM sau echivalent lei. Deva, tel. 625707. (6776)

Vând 60 de oi, Săulești, nr. 74. (6796)

Vând Lada Samara, Vetel, 111, tel. 665177. (6866)

Cumpăr garsonieră foarte bună, zonele Transilvania, Eminescu, Liliacului, etaj I-II, plata lei-valută. Tel. 614319, între 20-21. (6870)

Cumpăr talon Peugeot 104, Orăștie, tel. 647056, după ora 15. (5447)

Cumpăr talon VW Transporter. Tel. 647487, după ora 15. (5448)

Vând aparat mărit foto Krokus, cameră video VHS Brauer, cu accesoriu, mobilă bucatărie, tel. 641834. (5449)

Vând Fiat Ducato, 1985, înmatriculat, stare excepțională, preț 10 000 mărci sau lei. Tel. 647480. (5450)

Vând clarinet abanos, Crișcior, tel. 656576. (656576)

Vând urgent, convenabil, moară cu pietre pentru grâu, porumb și gris, cu selector, plus decojitor. Relații la tel. 054/651547, 054/651336, 01/6796658. (605008)

Vând rulotă comercială, echipată, Orăștie, tel. 641098, preț convenabil. (6801)

Vând convenabil VW Passat, neînmatriculat, stare de funcționare, Romoșel, 96. (6802)

Vând camion SRD, perfectă stare, Geoagiu, Mărului 2, tel. 139. (6805)

Cooperativa de consum Beriu pune la licitație publică agregate de tâmplărie complete, în contract de asociere. Licitația va avea loc în data de 8. 03., ora 10, la sediul Cooperativei

(6742)

(6741)

(6740)

(6739)

(6738)

(6737)

(6736)

Beriu. Informații, tel. 151. (6804)

Vând schelă metalică, demontabilă (caj, haș-uri, panouri) și mașină cusut electrică. Tel. 712165. (6396)

Vând teren arabil, 2500 mp, posibilitate pentru privatizare. 628060. (607062)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

Schimb garsonieră cu apartament două camere. Informații Orăștie, Pricazului, 76/5. (5446)

PIERDERI

Pierdut carnet de șofer, pe numele Tala Emil. Îl declar nul. (6803)

Pierdut autorizație sudor electric și autogen, pe numele Dimitrov Matei. O declar nulă. (6394)

DIVERSE

S.C. „Artex” S.R.L. Deva. Anunță beneficiarii de lucrări agricole mecanizate intenția de majorare a tarifelor de plată, începând cu data de 20. 03. 1995. (6781)

OFERTE DE SERVICII

Șofer categoriile B, C. E imi ofer serviciile unei firme. Tel. 620074. (6769)

Mișu Luppă anunță transport persoane (rectificare) joi, 23 februarie Turcia, joi, 2 martie Turcia. Tel. 612166, 714352, și BTT Deva. (6043)

Societate comercială montează, raschează, paluxează parchet, faianțează, zugrăvește. tel. 623476. (6766)

Societate comercială caută agenți economici pentru județul Hunedoara, pentru mașini electrice de mână. Se preferă pensionari, tel. 057/237967, Arad. (6749)

Angajez vânzătoare. Informații Bar Gabriela, la poarta Liceului de Chișinău Deva. (6796)

COMEMORĂRI

Un moment de aducere aminte la împlinirea a 10 ani de când a plecat de lângă noi

MIRON PARASCHIVA lăsând în urmă pe cei pe

BANCA AGRICOLĂ S.A. FILIALA HAȚEG Anunță

LICITAȚIE

pentru vânzarea unui autocar „Volvo B 57” cu 53 locuri, înmatriculat, motor defect.

Licitația are loc la sediul Filialei Hațeg, str. Bisericii, nr. 2, telef. 770492, la 27 februarie a.c., ora 10.

Autobuzul se găsește la Petrila, str. Burdești, nr. 3, la familia Tăian Ioan

Taxa de participare — 25 000 lei. (67)

S.C. ENERGOCONSTRUCȚIA S.A. BUCUREȘTI

SUCURSALA DEVA — MINTIA Str. Șantierului, nr. 1 — Mintia (lângă Termocentrală)

Angajează personal în următoarele meserii:

● Dulgheri, zidari, betonisti și lucrători de drumuri și poduri.

Informații suplimentare la tel.: 614166, 613220 — interior 18 sau direct la sediul unității. (606037)

care i-a iubit. Nu te vom uita niciodată. Copiii Lenuța, Mariana, Vasile și Manuela cu familiile lor. (6742)

DECESE

Colectivul Sectorului Comercial al S.G. Horticola SA Deva este alături de familia domnului Lavu Ilie, greu încercată prin pierderea tatălui, și transmite sincere condoleanțe, toată compasiunea noastră celor rămași! (6795)

Familia multumește cu recunoștință colegilor de serviciu de la Spitalul județean și Macon SA Deva pentru sprijinul acordat, precum și celor care au fost alături de ea prin prezență, telegrame și flori, la marea durere pricinuită de stingerea prematură din viață a celei care a fost

IDA EORY

(6880)

Salariații de la S.G. Horticola SA Deva sunt alături de colegul lor Ilie Lavu la greua pierdere suferită prin decesul tatălui său și transmit sincere condoleanțe familiei.

Mulțumim din suflet tuturor celor care au fost alături de noi la pierderea neașteptată a bunului și iubitului nostru ing. VICTOR LABUNTEV Soția, fiica, ginerele și nepoata. (6869)

Soția Lenuța, fiul Costel, nora Mariana, nepoatele Irina și Cristina mulțumesc tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum pe

GHEORGHE MIHAILA un bun soț, tată și bunici. Îi vom păstra o vie și frumoasă amintire! (6872)

Colegii de serviciu de la RAGCL Deva sunt alături de domnul Zamfir Blendea la greua încercare pricinuită de decesul tatălui domniei sale și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate. Dumnezeu să-i odihnească în pace sufletul său.

REGIONALA S.N.C.F.R. TIMIȘOARA SECȚIA L 5 C.F.R. DEVA

ANUNȚĂ

Inchiderea pasajului la nivel cu calea ferată — cu acces din satul SPINI — în data de 22. 02. 1995, între orele 8,00—16,00, pentru lucrări la calea ferată. (CEC)

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE AL COOPERATIVEI DE CREDIT „DECEBAL” DEVA

Convoacă adunarea generală a membrilor cooperatori asociați în data de 11 martie 1995, ora 10, la sediul cooperativei de credit „Decabal” Deva, str. 22 Decembrie, bloc 9 parter.

COOPERATIVA UNIVERS SIMERIA Str. 1 Decembrie, bl. 104.

Organizează în ziua de 24 februarie 1995.

LICITAȚIE

pentru următorul mijloc fix

● Autobasculantă Saviem 8,5 tone, an de fabricație 1990.

Informații la telefon 660520. (75)

S.C. LUCACIU S.N.C. DEVA Str. Depozitelor, nr. 17.

VINDE EN GROS

● Zahăr 1 080 lei/kg
● Ulei 970 lei/sticle 1/2
● Orez ambalat 1 040 lei/kg
● Orez vrac 1000 lei/kg
● Hârtie igienică 195 lei/kg
● Margarină 650 lei/kg
● Gris ambalat 800 lei/kg
● Muștar 800 lei/kg
● Sare extrafină 250 lei/kg
● Detergenți și alte produse alimentare. Prețurile includ TVA. Informații 621425. (606048)

FIRMĂ ROMÂNĂ — GERMANĂ EN-GROS

Angajează cu carte de muncă persoană dinamică pentru vânzarea articolelor de papetărie și pieselor auto, condiții deosebite.

Trimiteți autobiografie, fotografie recentă și obligatoriu număr de telefon la C.P. 12—229 BUCUREȘTI

FONDUL MUTUAL AL OAMENILOR DE AFACERI

Rentabilitate maximă

Risc minim

INVESTIȚIE OPTIMĂ ÎN : FMOA!

● certificat de investitor SAFI — comision 4 la sută

● pensie privată SAFI — comision 1 la sută

Informații la tel./fax 611564

Adresa : str. M. Eminescu, nr. 1

DEVA

S.C. CATALIN ȘI LEO S.R.L. ALBA IULIA

VINDE :

● banane — 1700 lei
● portocale — 850 lei
● mandarine — 1000 lei
● lămâi — 1000 lei
● grepfruturi — 1000 lei

Telefoane : 058/830914, 830911, depozit — 813185. (61)

Ziar editat de S.C. „CUVANTUL LIBER” S.A. DEVA 4/20/618/1991 Cont 4072613110 B.C. Deva. Cod fiscal 2118827 Deva, Str. 1 Decembrie, 35 jud. Hunedoara, Telefoane: 611275; 612157; 611269; 625904. Fax: 618061. Consiliul de administrație: Dumitru Gheonea - președinte, Minel Bodea, Virgil Crișan, Tiberiu Istrate, Nicolae Tircob - administratori. Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. DEVA.